JKOHOMETpPUKaA

CemuHap 7

—



3alayum perpecCcUMOHHOro aHanusa

1. ycTaHoBneHune popMbl 3aBUCUMOCTU MEXAY MNEPEMEHHbLIMMU;

2. oueHKa MoJenbHOW byHKUMK (MOAENBHOrO ypaBHEHUS )
perpeccum;

3. OUEHKa HEW3BECTHbIX 3Ha4YeHuli (NPOrHo3 3HayYeHwNiA)
3aBUCUMOWN NepeMeHHOMN.

\



Oowunn Bna perpecCMoOHHON
Moaenu

34ecb U ganee CTPOYHLIMUW JIATUHCKUMU ByKBaMun € NOACTPOYHbLIMM
nHaekcamu bygem obo3HayaTb CKansipHble BENNYUHDI
(nepemeHHble), a 3arNaBHLIMW NAaTUHCKUMMN UAN CTPOYHbLIMU
rpeyeckumMun be3 NHAEKCOB — BEKTOPLI U MaTpULbI.

y=Ff(X)+e

y — (OYHKUNSA OTKINKA, Pe3yNbTaTUBHbINA MPU3HaK,
npeAckasbiBaeMmasi, obbACHAEMasa NepeMeHHas.

X — OflHa UM HECKONBLKO ODBACHAOWMNX, NpeAcKa3blBatoLLNX
nepeMeHHbIX, hbaKTOPHbLIX MPU3HAKOB, PErpeccopos.

£ — BO3MYLUEHNE, cay4yaiiHaa ownbka moaenu.




MeTtoa HaumeHbLnX kBagpatoB (MHK).
Teopema Naycca-MapkoBa

PaccmoTpum 0bobuieHHyo Mofens NUHeHOW perpeccum ¢ p
0O BACHALWNUMUN NEPEMEHHBIMMU:

Y =aX +e..
o=\ Gy @y cwi ap)T — BEKTOpP MapaMeTpoB MOAENMN.
e = (€1, ..., €n) — BEKTOP CJIyHaiiHbIX OWNOOK Moaenu.
X — MmaTpuua pa3mepHocTu n X (p + 1) HabnrogeHnin Hag
OO BACHAOWNMIN NEPEMEHHBIMMN.
Y — BekTOp HabntogeHwii Hag 3aBUCUMOI NEpPEMEHHON.
[nsa oueHkn mopenu Tpebyetcs HaiiTu BekTop A = (ao, a1, ..., an)
OLUEHOK MapaMeTpoB g, (¥1, ..., (.




MpeanocbINKn perpeccMoHHOro aHanusa.

1. 3asucumas nepemMeHHas yi €CTb BEJINHNHA cnyqaiiHag, d
O6'bQCH5HOLL{89 neEPEMEHHAA Xj €CTb BEJIUHUHA HecnyqaﬁHag.

2. Matematuyeckoe oxugaHne BO3MYLLEHUS £ PABHO HYJIHO:
Me; = 0.

3. [ucnepcus BosmyweHnii =i nocrtosiHHa ans aoboro i:
Ds; = o2.
Bosmyujenns €; u ; He koppenuposaHbi: cov (gj, €j) = 0.

5. 3aBucumas nepemeHHas y; eCTb HOPMAaJIbHO PacnpefeeHHas
C/ly4HaiHasi BE/IMYUNHA.




Teopema N'aycca-MapkoBa

Ecan ycnosusi 1—5 BbinonHaroTcsa, To Hauay4lleil TNHERHOM
npouyeayport oeHKN JTNHENHON PErpPecCuoOHHON MoAENN SBASIETCS

npouegypa
A=(XTX)XTy,

yAaoBsieTeoparoulad METOAY HAUMEHBLUNX KBa4PaTOB.

\



CyTb MeTo4a HauMeHbLUMX KBagpaToB

Bektop A MUHUMUN3UPYET CYMMY KBaJpaTOB OTKJIOHEHWIA
HabntogaeMbIx 3HAYEHUN yj OT MOJENbHbIX 3HAYEHWNIA

Yi = ao + aixjy + ... + apXjp, T. €. KBagpaTu4Hyio hopmy:

= L¥ —XA)T(Y — XA) = Zn:(y,- —)’/})2 — min.
i=1

Pewasa cucremy
( i 0

40

,:O,

§ "

° 3
-
\ dap

noJly4aroT BEKTOP

A=(XTX)XxTy.




Moaenb napHON FIMHEMHOU perpeccum

PaccmoTpum npocTeiiyto Mogenb perpeccMoHHOro aHaan3a, Korga
cbyHkums f (x) nuHeliHa kak No nmapameTpam, Tak U Mo

nepemeHHbIM X; (i = 1, n):
Yi = Qo + Q1Xj + Ej.

OueHkoil NnHeliHOW Moaenn no BblbopKe SIBNSETCS YpaBHEHME
perpeccumn y; = ag + aix;.

3aecb U aanee napaMeTpbl Mogenein byaem obosHa4yaThb
rpeyeckumun byksamm (a, 3, ¥ U T. 4.), @ UX OLUEHKN —
COOTBETCTBYHOLWMUMMN NaTuHCKUMK (a, b, c n T. 4.).
[lapameTpbl ag 1 a; onpefensarOTCs NpyU NOMOLLN MeToaa
HaUMEHbLUWNX KBaJpaToB.




OueHuBaHMe moagenu napHou JIMHENHOW perpeccuun
(MMHMMU3aUMA KBagpaTUYHON hOpPMbI)

MunumMmunsnpyem kBaapatudnyto copmy Q:

n

n
= Z(Yi — Gy = Z(Yi — ap — a1x;)? — min,
P

i=1

ANA 4ero pewunmmMm caegyroulyro cuctremy MeToaom Kpamepa.

N n

o= —2> (Yi—ao—ax;) =0;

I

[

' S
a _2

\ I

\

((y,- Y = alx,-)x,-) =
1

n



OueHnBaHue moagenu NapHOu FIMHENHOWN perpeccuu
(HopmanbHas cuctema ypaBHEHNN)

PackpbiB ckobku, nony4aeM HOPMasbHYHO CUCTEMY YPaBHEHWI AN1S
MOoAenn napHou JIMHENHON perpeccun:

n n
d>_Yi = nap+ a1 X
i=1 i=1
n n n
Soxiyi = a0y, xi+ary xf.
i=1 i=1 i=1

[TloBTOpPpUTE MeToa Kpamepa!

\



OueHuBaHMe moagenu napHou JIMHENHOW perpeccuun
(npumeHeHne metoaa Kpamepa)

no Y
0 s = iﬁl
Yo X Y
i=1 i=1
n n
Z Yi Z Xi
90 - In=1 iﬁl
Yo X,
i=1 i=1
n
n Z Yi
91 = n ’nzl
Z Xij Z XiYi
i=1 i=1




OueHuBaHMe moagenu napHou JIMHENHOW perpeccuun
(HaxoXxaeHue oLeHOK Mmoaernu)

NTak,

_ ' =1 :
0= 6 n n 2 :
r7z:xf-— (}:)q)
i=1 =1
n n n
nY Xiyi— Y. Xi > Yi
- =91 __i=1 I=1. =1




NMpumep

BepHemcs K npumepy, KOTOpbIiA Mbl A€TafIbHO aHAIM3NPOBaNN Npu
ocBoeHUn TeMbl « KoppensauunonHtblii aHanusy. [lycts nmerorca
HabnogeHna HaJ BasoBbIMUW BbIOpOCaMK 3arpa3HSAOLINX BELLECTB,
OTXOASLNX OT CTALNOHAPHBLIX UCTOYHUKOB

3apayva. Vimerotca HabnogeHns Hap cnefyroWMMN NoKasaTeNaMm
3KOoHOMU4Yeckoro pas3sutus cybvektos COO B 2007 r.:

x1: Bbibpocbkl 3arpasHaowmnx BewecTs, OTXOAALWMX OT
CTaLMOHAPHbLIX NCTOYHUKOB, ThiIC. T.

Xy - ﬂ,o6b|qa MONIE3HbLIX NCKOMNAaEMBbIX, T.

x3 : [lponsBoacTBo anekTposHepruu, mapg kBT - u.




[NocTponTe Moaens napHoO NUHERHON perpeccun BANSIHUS obbema
MPON3BO/ACTBA 3JIEKTPO3HEPrUN Ha 0bbeMbl BbIOpOCOB

3arpsA3HAWMNX BEWECTB, OTXOAALWMX OT CTaUNOHAPHbIX
NCTOYHWKOB, €C/IN U3BECTHO, 4YTO

Z x1; = 5808:

i

Zx;,,- = 205;
]

Z xq;x3; = 223451
i

) xi; = 8938184;

I
) x5 =8311.
i




PelwleHue

Pewenue. 3agaya oueHkn mogenn napHoii IMHENRHONR perpeccum
CBOAMTCS K BblYMCNEHUIO oueHoK ag = fp /0 n a1 = 6y /0.
Bbiuncnum cHavana 3HameHaTens 6, eguHblii Ans obenx oLeHOK.

9 =14 - 8311 — (205)% = 74 329.

Tenepb BbIYMCAUM ag U ay:

B YoXii ) X32i — D X3i* ) X1iX3j
N 0

ao =
5808 -8311 — 205 - 223451
N 74329 e o
_ N XiiXai — Y X3i - ) Xij
dy — H —
_ 14 - 223451 — 205 - 5808 _ 26,07

74329




PelweHue

Takum obpasom, oLeHKoW MoAenn MapHON JIMHERHOW perpeccu
BANSAHNS 0bbeMa NPOU3BOACTBA INEKTPOIHEPTUN HA ODBEMBI
BbIODPOCOB 3arpA3HAIOLNX BELWIECTB, OTXOAALWMNX OT CTALMOHAPHbIX
WCTOYHUKOB, B JAHHOM CJ/ly4ae SAB/ISIETCH YpaBHEHME

x1 = 33,13 + 26,07x3.




OueHnBaHue moaesnn MHOXeCTBEHHOU
FINHEeNHOM perpeccumn

Kak Mbl roBopunmn paHee, B obliemMm caydae, T. €. Ans
MHOXXECTBEHHOW JINHENHOW perpeccumn, oueHKa 3anuLieTcs Tak:

A=X" X)X Y

Boiuncnenne paHHoli MaTpuubl He NpeacTaBAAET TPYAHOCTH, C/N
XOPOLUO BNAAETH NPUEMAMMN BbIYNCIEHNS 0DpaTHOW MaTpuULbl.

\



AnropuTtm HaxoxpeHus obpaTtHoOM MaTpuubl

BaxxkHo MOMHWUTL, YTO MaTpuua ABJIAETCH O6paTV|MOI7I Torga w
TOJIbBKO TOrga, Korga OHa ABAAETCH HGBprO)KAeHHOVI, TO €CTb €€
onpeacnnTeEslb HE PaBHAETCH HYNHO.

21y Z19 = 23 \
Z21 222 ... 22n
Mycte Z =
\ Zn]_ Zn2 .86 Znn /
Torpa
T
/ C11 €19 ... Gin \
e | €1 €2 ... C2p
Z Ay . . : 3
Z| : s e, d
\ Cn]_ Cn2 & Cnn )

rae cj — anrebpanyeckoe fononHenue K (i, j)-My anemeHTy
mMaTpuubl Z.




3apaua (camocTtosiTenbHO!)

3apayva. Boiuncnute obpaTHbie MaTpulbl K HUXKECNEAYHOLLM:

1 =1 0
(6 3 2).

I ¥ 2

1 10
(111).

0 11

\



OueHuBaHue Moaenu MHOXecTBeHHOU JIMHENHOU
perpeccun. lNpumep

3apgayva. OueHnTe Moae b MHOXKECTBEHHOM JINHEWHOW perpeccun
no mMaTpuue

2 3
X = .
6 1

fusd fumd el

N BEKTOPY
Y =(1,2,3)".




PelwleHue

Pewenune. HanomHum, 4To oueHka Moaen MHOXECTBEHHOM
JINHEHOW perpeccmmn 3anucbiBaeTcs B MaTpU4Hoii dpopme
cneayoum obpasom:

A=(XTX)2XTY.

Tpancnonnpyem matpuuy X:

X

w N =
N O =
— ) =

Boiuncaum nponssegerne matpuusl X Ha maTtpuuy X:

ol 1 2 3 3 13 6
XTX=12 56 1128 2=l 13 658 2
3 2 1 1 6 1 6 92 14




PelweHue

Tenepb Bbluucnum obpaTtHyto maTpuuy (MHOXUTENb 1/2 ans
yaobcTBa BOCNpUATMSA BbIHECEH 32 MaTpuuy):

o 28 =25 52
XTX) 1t = o
~52 6 13

Boiuncaum nponzseaerune matpuusl X | Ha sektop Y:

1 4 i 1 6
XT'y—| 2 5. % 2. =1 30
3 2.3 3 10

\



PelweHue

Nak,
, [ 213 -25 -52 6
A=(XTX)‘1XTY=§- 95 3 6 J:z{ 30
—52 6 13 10
4
=| o
= |

Takum obpa3oM, UToroBast oLEHKa BbIMISIANT CAEAYHOLNM
obpazom:
y=4+0-x3 —x2 =4 — x>.




